OMERJ 2013 nivel 2  solução
1.terreno I tem área 60 e uma dimensão 4, logo a outra é 15. Então o terreno III tem dimensões 10 (vertical) e 11(horizontal), logo sua área é 110 m2.
2.a soma de todos os números do quadrado mágico nxn é a soma dos inteiros de 1 a n2. Dividindo por n temos a soma de uma linha ou coluna: (1+n2)n2/2, dividido por n , que dá (1+n2)n/2. No caso n=6, temos 37x6/2 = 111.
3.Seja 0 o ano de nascimento do professor Frederico. Então 37 é o ano de nascimento do professor Barbosa. No ano 23 o Sofredor foi campeão pela 1ª vez.  No ano 48(= 37+11) , o Vitorioso foi campeão. No ano 37 o Sofredor foi campeão pela 2ª vez. O Sofredor foi campeão pela 4ª vez no ano 65 (=23+42). Entre a 1ª vez e 2ª vez em que o Sofredor foi campeão, se passaram 14 anos, então entre a 3ª e a 4ª  vez se passaram 2 anos (14/7). Então o 3º título do Sofredor foi no ano 63.  No ano 69 (=48+21) completa 21 anos do título do Vitorioso. Dado que este é o ano 2103, queremos achar os anos 23, 37, 63 e 65. Então o ano 0 era de fato 2013-69= 1944. Somando 23, 37, 63 e 65 temos:  1967, 1981, 2007 e 2009.
4.partindo de A há 5 escolhas possíveis para o 1º trecho. Para cada escolha há 4 escolhas para o 2º trecho, 3 escolhas para o 3º trecho, 2 escolhas para o 4º trecho, e só uma escolha para o 5º trecho. Então há 5x4x3x2x1=120 possibilidades. Dada a simetria, basta examinar metade: 60. Como cada exame leva 40 segundos, em 40x60 segundos =40 minutos o motoboy examina todos os trajetos.
5. A media aritmética dos números das camisas é (1+2+3+4+5+6+7+8+9+10+11)/11 = 66/11=6.  Se sai o camisa x, a nova média é (66-x)/10 = 6,3. Daí x=66-63=3.
6.A poção de gigantismo aumenta em 700%, ou seja o novo tamanho é o tamanho original mais 700%, isto é, multiplica por 8. A poção do nanismo diminui em 75%, ou seja passa para 25% do tamanho original, isto é divide por 4. Então temos uma sequencia de operações G e N , sendo G multiplicar por8 e N dividir por4. Então GGNNN volta ao tamanho original, pois multiplicou por 8x8=64  e dividiu por 4x4x4= 64.
7.Sejam a e b os segmentos do lado do trapézio do vértice ao ponto de tangência. Seja a o mais alto e b o mais baixo. Seja x a distância entre os centros. Então temos : 
a+b= 4,5   a+x+a=12,6    b+x+b=18
Somando as duas últimas equações temos 2a+2b+2x=30,6 e como a+b=4,5, temos 2x+9=30,6, ou seja x=10,8 cm.
8.Seja p(n)=n3+n2+n-3. Então p(1)=0, logo p(n) tem n-1 como fator.
Então se n>2, e n é inteiro, o número p(n) é múltiplo de n-1>1, logo não é primo. Se n=2 temos p(2)=11 que é primo. Então 2 é a única solução.
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8. Observou que n não pode ser ímpar (paridade) 4 pontos.
Escreveu p(2k) 4 pontos
Calculou alguns valores p(4), p(6), p(8), etc.  4 pontos.
